



EU I SRBIJA NA DELU

INFORMACIJE

OVDE SMO ZAJEDNO - EVROPSKA PODRŠKA ZA INKLUZIJU ROMA

Projekat ***Ovde smo zajedno - Evropska podrška za inkluziju Roma*** finansira Evropska unija i sprovodi Misija OEBS-a u Srbiji, u saradnji sa Kancelarijom za ljudska i manjinska prava. Od juna 2013. godine, projekat podržava sprovođenje Strategije za unapređivanje položaja Roma u Republici Srbiji u sledećim oblastima: pristup osnovnim pravima, građansko učešće, obrazovanje, zdravstvena i socijalna zaštita, adekvatno stanovanje i kreiranje novih poslova.

I pored mnogo napora da se poboljša položaj Roma, romska zajednica ostaje jedna od najranjivijih u Srbiji, što se manifestuje ekstremnim siromaštvom njenih pripadnika i njihovim ograničenim pristupom pravima i uslugama. Projekat ***Ovde smo zajedno*** nastao je sa namerom da udruži postojeće resurse na terenu, koordiniše nadležne službe i institucije i deluje fokusirano u nekoliko oblasti koje su najvažnije za položaj Roma.

Veći deo projektnih aktivnosti se sprovodi u **20 pilot opština/gradova**: Bela Palanka, Bojnik, Bujanovac, Knjaževac, Koceljeva, Kovin, Kragujevac, Kruševac, Leskovac, Novi Sad, Odžaci, Palilula, Pančevo, Prokuplje, Smederevo, Sombor, Valjevo, Vranje, Žitoradja i Zvezdara. Programi prevencije napuštanja školovanja i podrške zapošljavanju se sprovode širom Srbije.

Projekat se finansira sredstvima EU u iznosu od **4,8 miliona evra**.

REZULTATI

- Pokrenuto je više od 749 administrativnih i sudskih postupaka kako bi Romi dobili lična dokumenta i pravnu pomoć i postali korisnici zdravstvenih, obrazovnih i usluga socijalne zaštite; rešena su 292 postupka.
- Mobilni timovi za inkluziju Roma, osim pomoći pri upisu više od 600 dece u predškolske ustanove, rade na terenu i pomažu pojedincima i porodicama.
- U prvom ciklusu obuke za romske i organizacije civilnog društva (OCD) koje se bave inkluzijom Roma i koji je praćen mentorstvom, učestvovalo je 30 OCD i četiri mreže.
- U školskoj 2014/2015 godini obezbeđene su mesečne stipendije za 525 romskih učenika, kao i mentorska i vršnjačka podrška. Podržana je obuka i sertifikacija 178 pedagoških asistenata. Za narednu školsku godinu planirane su stipendije za još 475 učenika.
- Nakon analize stanja u 20 pilot opština i gradova, priprema se lista prioriteta za izradu projekata infrastrukture. Biće izrađeni urbanistički planovi za 13 podstandardnih naselja. Mapirana su sva romska naselja u Srbiji, a u pripremi je informacioni sistem koji će omogućiti praćenje i unapređenje uslova stanovanja.
- Odabranih 19 preduzeća koja imaju potencijal za zapošljavanje Roma, kao i romski preduzetnici, dobija podršku u vidu opreme, mentorstva i obuke, kako bi zaposlili oko 70 Roma i Romkinja.





EU I SRBIJA NA DELU

REČ KORISNIKA

Siniša Konstantin iz sela Bavanište u opštini Kovin zadovoljan je saradnjom sa mobilnim timom za inkluziju Roma, uz čiju pomoć su stanovnici naselja dobili struju, pakete socijalne pomoći, hranu. Po rečima dobitnice stipendije, Željke Fan iz Žablja, srednjoškolci žele da budu fakultetski obrazovani, a njima i njihovim roditeljima stipendije mnogo znače. Zahvaljujući mobilnom timu koji radi u opštini Smederevo, Safeta Haške je prvi put dobila lična dokumenta, a time i pristup uslugama socijalne, zdravstvene zaštite.

Planirano je da se uspostave mobilni timovi u narednih 20 opština i gradova. Nova metodologija zapošljavanja može biti preuzeta od strane nadležnih ministarstava i agencija. Lokalne samouprave koje su izradile planove detaljne regulacije romskih naselja i razvile građevinske projekte u okviru ovog projekta moći će da se prijave na konkurs za donacije (IPA 2013) i unaprede uslove stanovanja.

KONTAKT

Ana Milenić, Delegacija EU, Maja Milenković, Misija OEBS-a u Srbiji (tel: 062 8848 012,

email: maja.milenkovic@osce.org)

